

## 最后的眷恋

●田宏

七·一前夕，镇赉县林业局党委收到了一份2万元的特殊党费。这是一名党员对党深情的献礼！表达了他对党的炽热的情感和深情的眷恋！

当一个人即将离开这个世界时，最眷恋的也许是亲情，也许是恩情，也许是爱情。有这样一位老党员，他有着65年的党龄，把自己的积蓄作为最后一次党费，向党的94华诞致敬！表达了对党组织的无限的眷恋与忠诚——他就是党员黄玉玺。

6月16日上午，87岁的黄玉玺将自己最后的遗愿交待后安祥离世。下午，他的儿子黄国辉和女儿黄春带着父亲临终的重托，来到了县林业局党委副书记徐新的办公室，希望由他将这份沉甸甸的党费交给党组织。他们满怀热泪传达了父亲生前的遗愿：“党救过我的命，培养和教育我多年，我要报答党！”黄睿说：“父亲生前就多次说工资收入很高了，每年党费交的不多，以后一定要多交些党费。”今年2月份后，他患胰腺癌并不断恶化。病重期间，多次对子女们说：“我受党的培养和党的教育，从一个贫穷人家的苦孩子成长为党的一位领导干部，年轻时患严重的肺结核，是党的关心呵护使我与死神擦肩而过。沐浴党恩，无以回报，过世后你们要替我交最后一次党费……”

“老黄将生前2万元积蓄作为党费交给了党组织！”黄玉玺的老朋友、老同事听闻此事后，来到了林业局党员活动室，向青年党员们历数他的生前往事，盛赞他是一个够格的好党员！

斯人已去，真情犹在。当人们谈论起黄玉玺老人交2万元党费的高尚之举时，敬佩之情油然而生，让老人们不禁回顾起生前黄玉玺作为一名党员一心向党、公而忘私、先人后己的诸多往事：1929年，黄玉玺出生于镇赉县套保太平村永立屯，家境贫寒。8岁时开始放猪，9岁入学直至初中毕业，16岁开始种地，19岁时到村上任临时教员到21岁，1952年22岁的他到套保区人民政府任文书后入党。他继续在镇赉县直属政治学校任理论教员、在县委宣传部任干事、在县广播站任站长、县委党校任校长、县教育局和林业局任局长。1990年，任林业局局长的黄玉玺离休了。工作几十年的他兢兢业业、甘于奉献，离休了依然时刻关心党的事业，从未停止过对林业事业和全县各项事业发展的关心和关注。他一生钻研毛泽东著作，通读党史，大家都尊称他“黄马列”。离休20几年来，每年他都是第一个积极交党费的老党员。还嘱咐家人，要把自己那套价值8000多元的党史，捐给党员活动室，便于党员和老干部学习。每次林业局领导走访慰问时，他都不忘嘱咐年轻的一代人，要忠于党、杜绝腐败，要时刻发扬林业局的优良传统。汶川地震时，他把局领导走访时给的500元慰问金，作为特殊党费交给了党委。

黄玉玺生前月工资5000多元，但他生活一向节俭，子女想为他换一套新房，遭到他坚决反对。他表示要用自己的积蓄多尽些党员的义务。对于一向节俭的父亲，一次交出2万元的党费，做子女的

一点都不感到意外，并十分支持他这样做。因为多年来，他们最懂父亲的心。父亲就是这样一个人，心追随党的人，深爱着党的人。他们小时候就常听父亲的教诲：“将来你们有了自己的岗位，坚决要做个称职的党员，够格的干部！”子女更知道他工作积极、做事叫真儿。家里生活无论多困难，父亲从不利用自己领导干部的身份谋私利。上个世纪60年代，困难时期，父亲作为县委党校一把手，没有为他们搞一点特殊化、谋一点福利。给领导干部特殊待遇的任何物品，他都送到食堂，或者给身边有老人的困难家庭。而有一次，家中来客人时，母亲仅用一碗小米做点粥招待客人，父亲自己都没舍得吃，这件事在他们心中留下了深深的烙印。当年父亲的老同事郝俊山现在还清晰记得，他当时目睹那个场景，眼泪就在眼眶转。还有一次与他下乡的经厉令郝俊山刻骨铭心，太平村黄玉玺的岳母听说女婿吃派饭到自己家了，特意包了饺子，他却坚决不去，郝俊山和李祥为了不伤老人一片好意，只好替他去了。还有一次，黄玉玺在岳家吃派饭时，非常严肃、认真地交了饭票，并替同行的靳宝林等两位同事交了饭票。在老朋友、老同事眼中，黄玉玺就是这样一个人，保持党员本色的人。他深知自己文化程度不高，就勤查钻研马列，苦读毛主席著作，尽管收入低、生活艰难，但他还是自掏腰包购买了大量书籍。无论何时何地他时刻严格要求自己，恪尽职守……得知黄玉玺去世的消息，郝俊山无比悲痛，他难忘和黄玉玺在

一起共事的岁月，他们在一起怀旧的时光总是那样短暂，谈论国家大事、党的事业，一小天儿不知不觉就过去。他印象中，离休后的黄玉玺，遇到谁，几句话不离“不要忘了党的培养，党的教育！”他一生的忠诚，也影响着自己身边人和子女。

在林业局党员活动室，几位与黄玉玺共事多年的同事和好友，难掩对他的留恋，共同追忆与他同处的岁月。据王文明介绍，黄玉玺一生忠于党的事业、关心他人、群众关系好。记得年轻时下乡，黄玉玺看到他工作一天疲惫的走在乡间，赶忙从吉普车上下下来，把他请到车上，一直把他送到家，领导对职工的这份体贴，使他至今难忘。王忠臣回忆，当年黄玉玺在套保联系点工作时，老乡杀了一只鸡要招待他。可是，他却饿着肚子离开了，还说：“群众生活困难，咱们不能给人家添麻烦！”上世纪70年代，黄玉玺因患严重的肺结核在县疗养所养病期间，他还牵挂手头的工作，每天晚上步行十几里从县疗养所回到林业局，贪黑安排好手头上要紧的工作。在五棵樹抗洪抢险时，黄玉玺说的那句话始终深深刻在他的脑海“我们要用党员的生命保住大堤！”裤腿来不及挽，就要下水抢险。考虑到他的病情，大家坚决反对他下水抢险，但是他那激昂有力的话语激励着在场所有抢险人员奋不顾身参赛。大家对黄玉玺工作认真、时刻坚守党员本色，尤其对他过于认真的劲头都津津乐道，黄玉玺当年在岳家吃派饭都要交饭票的事，始终被大家传为佳话，激励和感染着一代又一代党员干部。

带着对党最后的眷恋，黄玉玺老人永远的离开了我们。他的身影渐渐远去，而他的精神犹如一面旗帜，将始终高扬在他奋斗过的每一个事业的舞台，激励着每一名党员和后人，永葆优秀共产党员的家国情怀、党员本色、高尚品格——做人民的公仆，爱党爱国，服务群众！



6月25日，镇赉县老年书画研究会举办了庆祝中国共产党建党94周年“党在我心中”书画展。每幅作品内容积极向上，回顾老一辈革命家丰功伟绩，激发广大干部群众热爱党、热爱祖国、热爱家乡的情怀。县委组织部领导参加书画展开幕式，并对作品逐一进行点评。本次参展的书画作品共有98幅，参展15天，书画展第一天观众达200余人。董本峰 李艳国摄



七·一前夕，由镇赉县委宣传部主办，镇赉县老干部局和老年大学承办的“镇赉县第二届市民文化节启动仪式暨庆祝建党94周年文艺演唱会”隆重举行。演唱会上，人们回顾党的光辉历程，缅怀革命先烈，表达热爱家乡之情，深情庆祝党的94华诞。图为吉剧表演《江姐》现场。田宏 董本峰 李艳国摄

## 镇赉县开展反邪教知识进校园活动

本报讯（杨达健 李丽）近期镇赉县教育局、科协、610办公室深入全县各中小学开展反邪教知识进校园活动。此次活动主要为了防范各种邪教组织利用中小学生在价值观、人生观、世界观还没有形成，侵害中小学生的心理健康。为了帮助中小学生树立社会主义核心价值观，争当文明学生，此次活动以主题班会、图片展览等形式广泛开展。广大中小学生通过图片展览和文字解说，了解了邪教的种类、性质和危害等方面知识，提高了识别邪教、反对邪教的能力，有效地压缩了邪教生存的空间和滋生的土壤。

## 镇赉法院举行迎七一“争当邹碧华式好法官”主题演讲赛

本报讯（张维成 郭忠诚）6月26日，镇赉法院举行了迎七一“争当邹碧华式好法官”主题演讲赛，纪念中国共产党建党94周年，激发全院干警爱岗敬业、无私奉献的工作热情。

来自全院各部门的11名青年法官结合各自工作实际，从不同角度诠释了邹碧华的崇高精神，抒发了对邹碧华的崇敬之情，表达了以邹碧华为学习榜样的坚定信念，展现

当代法官朝气蓬勃、忠诚敬业、锐意进取、勇于创新的精神风貌，引起全体干警的强烈共鸣，会场内不时响起阵阵热烈的掌声。此次演讲比赛采取现场打分的形式，逐一公布分数，最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及优秀奖5名。干警们纷纷表示，一定要继承和发扬邹碧华精神，从自身做起，从工作中的点点滴滴做起，做一名公正为民、敢于担当、崇法尚德的人民法官。

## 镇赉县直机关工委开展第二轮系统内机关作风建设情况监督检查

本报讯（张雪飞）6月下旬，镇赉县直机关工委通过抽查的方式对系统内44个党支部（总支）机关作风建设情况进行第二轮检查。6月19日，党工委分3组到县编办、残疾人联合会、民族宗教局，3个部门在职人员无早退行为，无空岗、串岗、离岗现象，无上班时间玩游戏、炒股、购物、聊天、看影视剧等与工作无关的行为。工作人员能够自觉遵守工作纪律，坚守工作岗位，认真履行工作职责，工作作风良好。

继第一轮党工委系统内机关作风建设情况检查后，各党支部（总支）加强了机关作风建设，建立了机关作风建设请销假、上下班签到制度、无故迟到、早退、旷工处罚制度、上班期间玩游戏、炒股、购物、聊天处罚制度等，系统内机关作风建设良好。党工委将继续加强机关作风建设，调动党员干部工作积极性，自觉抵制“四风”问题，密切干群关系，树立起党员干部的良好形象。



6月26日，镇赉县市场监督管理局联合县关工委、团县委举办“全县民营企业青年法律法规知识大赛”，进一步宣传法律法规，增强广大群众法律意识，促进全县民营企业持续健康发展。物尔美超市、大唐通讯、威龙电器等9个民营企业代表队参加比赛。天津鞋业代表队、飞龙建材和大唐通讯分别获得前三名。与会县领导为获奖团队颁发荣誉证书和奖品。通过此次大赛对全县法律法规知识水平进行了摸底，为今后的法律法规宣传工作积累了经验、丰富了内容，为镇赉经济建设提供法律保障。田丽 庄娜 崔莹摄

## 一路高歌敬业情——记镇赉县邮政局李彦玉

●镇工宣

当晨练的人们沐浴在清晨的阳光中时，李彦玉已经开始了每日上班前的第一项工作。换上工作服钻入车下身下，对传动部件进行细致检查，由于车辆底盘空间小，李彦玉身材比较胖，工作服被蹭的都是油污，但他全然不顾，一门心思要把车况检查好。这就是李彦玉作为镇赉县邮政局一名邮路司机，运输派送邮件的平凡工作。参加工作近30年，李彦玉每天面对的都是繁琐而枯燥的工作：分装邮件、邮件归类、填写单据、装车。邮政转运工作作为邮件传递过程中重要的一个环节，工作又脏又累，对安全性和时限性要求很高。每天出发前李彦玉总要认真核对邮件数量，镇赉县邮政转运中心业务量虽不算大，但整个转运过程需要靠手拿肩扛来完成，这不仅要求干这项工作的人能够吃苦耐劳、不嫌脏、不怕累，还要有认真负责、甘于奉献的精神。李彦玉在这个平

凡的岗位上干了一干就是30年。经他之手转运的邮件高达90多万袋，从没出现过任何差错。

扛邮包，开车上路，放置手机镜头，缝补邮包镜头——李彦玉一天的邮差工作又拉开了序幕。装完邮件，他开始了一天的行程，为确保行车安全，开车前，李彦玉把手机调成振动，放在一边。他每天固定的邮运路线全程574公里，30年的行车生涯，李彦玉从未发生过一次超速违章事件。为了节省时间，他的午饭基本都是在车上解决，一个保温桶，一个大茶杯，凉一口热一口，落下了严重的胃病。很难想象一个54岁的汉子身边常备着针线包，大到车辆油耗管控，小到破损邮包的缝补，李彦玉每件事都“斤斤计较”。每年下来节省油料费近万元，经他缝补的邮袋数量无数，对于这些我们问到他时，他却笑着说：“能为单位省点咱就省

点，整体效益提高了，对我们大家都有好处。”

他工作中认真负责，每到达一个邮点，都认真卸下邮包，并仔细核对数据。每到一个支局，他都会将卸下车的邮袋扛到封发作业室，为的就是减少邮袋的磨损，对于一个54岁的人来说，背每个50公斤的邮袋会很吃力，邮件量较多的支局每天都有许多邮袋，沉重的邮袋压弯了他的后背。然而，李彦玉毫无怨言，无数个春夏秋冬见证他对事业的绝对忠诚。四季里，风雨中，他就是那个敬业爱岗的邮递员，没有什么能阻挡他工作的步伐。

### 镇赉好人

□随着高温季节的到来，各种传染病、腹泻病和皮肤病发病逐步进入高峰期，镇赉县拘留所扎实做好卫生防疫和流行病防治工作，他们开展夏季卫生防疫、防病知识教育，保证在拘留人员有充足的放风时间和体育锻炼，同时改善伙食，加强营养，增强在拘留人员体质和抵抗力。对每位在拘留人员进行细致的身体检查，为年老体弱以及患高血压、呼吸道、心脑血管疾病的在拘留人员购买了常用药品，发现病情不稳定立即送医院就诊。针对夏季易发生的热感冒、胃肠道感染等多发性疾病购买常用药品放置在拘留区值班室，以备在拘留人员随时之需。保持常态化防疫消毒工作，每周两次用消毒液对各拘室、走廊、通道、食堂等区域进行全面消毒，及时消灭各种细菌、蚊虫，不让其繁殖、传播。多项措施确保拘留所没有任何被拘押人员生病，监区内部安全稳定。（胡伟 成治国）

□在在建党94周年之际，镇赉县交警大队以“党的光辉历程”为题，开展专题讲解。6月23日的专题党课通过回顾中国共产党的光辉历程，使广大党员民警加深了对党的认识，进一步坚定了共产主义理想和中国特色社会主义信念，更加牢固树立了全心全意为人民服务宗旨。并要求全体党员要立足本职工作，充分发挥共产党员的先锋模范作用，要坚持求真务实、真抓实干，努力提升辖区交通管理水平。（李文广 何继权）

□近期，镇赉县扶贫办召开全办职工关于子女升学党风廉政会议，认真学习贯彻执行上级关于子女升学的各项规定，严格要求有子女升学的干部职工做到廉洁自律，决不违规操办“升学宴”。（冯海波）

□近日，镇赉县镇赉镇新兴社区举办庆祝建党94周年大会，社区工作人员、老党员、老干部和群众近百人参加活动。活动中，大家重温入党誓词；县关工委“五老”志愿者服务队队长穆景林

## ●简明镇赉●

还用亲身经历给人们上了生动的一课；副队长吴胜利也做了《伟大的抗日民族英雄杨靖宇将军》的精彩报告。（田丽 李海燕）

□“七一”前夕，镇赉县铁北社区志愿者组织社区党员志愿者到福寿祥养老院进行义务劳动，并带着慰问品走访慰问刘海江、吴喜等有部分孤寡老人，为老人送去了亲人般的关心和家的温暖。（于伟楠）

□为确保加油机计量准确，维护消费者合法权益，近日，镇赉县质量技术监督稽查分局对辖区内44家加油站的87台加油机进行了计量专项检查。此次重点检查了是否存在破坏加油铅封、偷换加油机电脑芯片或主板等计量作弊行为，是否存在使用未经检定、检定不合格或者超过检定周期的加油机等计量违法行为。（潘云峰 李咏梅）

□镇赉县林业局党委多措并举，积极做好统战工作。年初以来，他们将统战工作纳入党委重要议事日程，制订了全局统战工作计划，以党委文件的形式下发到各党支部，同时建立并完善党委领导班子成员联系党外代表制度；突出学习，加强理论修养。局党委采取多种形式组织机关干部学习有关统战工作的政策，进一步增强责任意识，加强理论修养，提高工作效率。（单百杰）

□今年上半年，镇赉县交通运输局信访工作秉持“预防为主，维护稳定，保护信访人合法权益”的原则，积极做好信访工作。坚持领导接访制度，坚持排查制度，坚持领导督办制度。上半年全局接待上访事项10余件，列为信访案件的仅2件。一件已经解决，另外一件正在处理中。其余均属一般性矛盾，经过细致工作，矛盾基本得以化解，维护了稳定，也促进了推动了交通建设。（于长军 张伟）

# 培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善